
高中考试真题
化   学   科

（满分100分，考试时间60分钟）
说明：本试卷分为第一卷（选择题）和第二卷（非选择题），满分100分,考试时间60分钟。相对原子质量：H 1  O 16  Na 23  S 32  Cl 35.5  Mg 24  

第一卷  选择题（48分）

注意事项：1、答第一卷前，考生务必将自己的姓名、座位号、考试科目涂写在答题卡上。2、每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，不能答在试题上。如需改动，用橡皮擦干净后，再改涂其它答案。
一、选择题（在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题意。本大题16小题，每题3分，共48分。）

1、下列物质中，不属于空气污染物的是 

 A．NO2            B．Cl2             C．N2              D．甲醛 

2、晨的树林，可以观测到一束束的阳光透过树叶，射入林间，这是种现象源自胶体的 

A．丁达尔效应      B．聚沉           C．电泳                   D．折射 
3、下列关于Na2CO3的说法，错误的是 

A．它的俗名称作纯碱                   B．它是一种碱 

C．它的水溶液呈碱性                   D．它是一种盐 
氰胺（C3H6N6）是一种重要的化工原料，它属于

A．单质  B．混合物  C．有机物     D．无机物

5、气体通入品红溶液中，溶液褪色，加热后又恢复为原来颜色。 该气体是

A．N2   B．SO2   C．CO2   D．CH4
6、8g O2在标准状况时的体积为

A．8L            B．11.2L             C．22.4L           D．5.6L

7、正确表示下列反应的离子方程式的是

A．氢氧化钠溶液与盐酸反应：H++OH-==H2O

B．铁溶于氯化铁溶液：Fe3++Fe==2Fe2+
C．碳酸钙与盐酸反应：CO32-+2H+==CO2↑+H2O

D．钠与水反应：Na+2H2O==Na++2OH-+H2↑
8、炼铁的反应：CO+FeO＝CO2+Fe中，CO充当 

A．氧化剂         B．还原剂           C．熔融剂         D．无法判断
9、某物质中加入浓的氢氧化钠溶液并加热，能产生使润湿的红色石蕊试纸变蓝的气体，

该物质可能是

A．MgCl2     B．FeCl3     C．NaCl     D．NH4Cl

10、CaCO3和H2SO4反应的下列各组实验中，反应速率最快的一组是

	组号
	温度（℃）
	Na2CO3的状态
	H2SO4浓度（mol/L）

	A
	20
	块状
	3

	B
	30
	小颗粒
	2

	C
	30
	块状
	4

	D
	30
	小颗粒
	4


11、污水处理厂检测出一批污水中含有较多的重金属Ag+，欲将其除去，应加入适量的 

A．NaCl                 B．BaSO4            C．Al2O3           D．HNO3
12、对于反应2H2O2=2H2O +O2↑,下列措施能加快化学反应速率的是
A．减小H2O2溶液的浓度                     B．降低H2O2溶液的温度
C．向H2O2溶液中加入少量MnO2粉末         D．向H2O2溶液中加入NaCl溶液
13、下列关于乙烯和苯的叙述中，错误的是

A．乙烯能使酸性高锰酸钾溶液褪色           B．乙烯可以燃烧

C．苯能使酸性高锰酸钾溶液褪色             D．苯可以燃烧

14、下列关于物质的量的说法，错误的是 

A．物质的量指的是物质所含构成粒子数的多少，它的单位是“摩尔”                

B．1mol H2O含有6.02×1023个水分子           

C．1mol H2O的质量是18g                          

D．1mol H2O蒸汽的体积是22.4L   
15、下列关于乙醇的叙述中，错误的是

A．乙醇俗称酒精          B．乙醇不能溶于水

C．乙醇可用于消毒        D．乙醇能发生酯化反应

16、浓H2SO4在加热的条件下，可以和Cu等不活泼金属反应，释放出SO2气体，是因为浓H2SO4具有 

A．吸水性          B．脱水性            C．强氧化性       D．强酸性
第二卷  非选择题（52分）
17、（11分）A、B、C、D四种物质都含有一种共同的元素，A是常见的金属，C的溶液呈现黄色，A、B、C、D之间有如图所示转化关系。
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试回答下列问题：

（1）A是___________，C是_________________。

（2）C的溶液与NaOH溶液混合后产生的现象是______________________________。

（3）反应①的反应类型是___________________。

（4）从A、B、C三种物质中任选一种，从它们所含共同元素的价态上预测所选物质具有氧化性或还原性，并设计实验验证。
预测性质___________________________________________；

主要操作___________________________________________；

可能的现象__________________________________________。

18、（9分）下列是元素周期表的前三周期中的部分元素

	族 周期
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	二
	Li
	
	
	C
	N
	O
	F
	Ne

	三
	Na
	Mg
	
	
	
	S
	Cl
	

	四
	K
	Ca
	
	
	
	
	Br
	


(1)表中所标出的元素当中，最活泼的金属元素是________，最活泼的非金属元素是________，最不活泼的元素是________；

(2)K和Mg两种元素的最高价氧化物对应的水化物都是碱，则这两种碱的碱性强弱为：

KOH        Mg(OH)2 (大于/小于)；

(3) Si元素位于元素周期表的第________周期第________族，它的最高价氧化物的化学式是________；

(4)已知①2H2+O2＝2H2O；②Cl2和H2混合，在光照下就可以发生爆炸，生成HCl。据此推断，活泼性比较：O2        Cl2 (大于/小于)；

另由③Cl2+2NaBr＝Br2+2NaCl，可推断氧化性比较：Cl2         Br2 (大于/小于)。
（一）《化学与生活》模块

19、（16分）保护环境、保护地球已成为人类共同的呼声。

（1）酸雨的pH小于5.6，下列气体排放可能会形成酸雨的是（   ）

A、N2   B、CO   C、SO2   D、氟氯代烷

（2）下列措施不利于环境保护的是（    ）

A、推广使用无铅汽油     B、提倡使用太阳能

C、推广使用无磷洗衣粉   D、提倡个人使用大批量汽车

（3）垃圾是放错了位置的资源。如废弃的热塑性塑料可通过清洗、熔融，重新制成塑料。塑料属于（   ）

A、无机非金属材料 B、有机合成材料  C、复合材料  D、合金

（4）在下列情况中可能引起大气污染的是（    ）

①煤的燃烧  ②工业废气任意排放 ③燃放鞭炮  ④飞机、汽车尾气的排放

A、只有①

 = 2 \* GB3 ②   B、只有②

 = 4 \* GB3 ④   C、只有①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③    D、只有①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
20、（16分）（1）小伶同学某日的食谱为：
早餐——鸡蛋1个，包子2个，牛奶1瓶；
午餐——米饭100g，炸鸡腿70g，炒五花肉50g，煎蛋50g；
晚餐——米饭100g，烤鸭80g,，清蒸福寿鱼120g，虾酱炒番薯叶50g。

①在这些食物中，富含蛋白质的是         (各举一例即可)，富含油脂的是         ，富含植物纤维素的是         ，富含淀粉的是的        ；

②纤维素        (能/不能)被人体消化，它对人体中的主要作用是                       ；
③小伶的食谱中，是        (酸/碱)性食物为主；

（2）下面是某同学研究维生素C过程中的一个片段，请你帮他完成相应记录。

[查阅资料]维生素C也称为抗坏血酸，是一种无色晶体，其水溶液显酸性，其化学特性是易失去电子，在水溶液中或受热时易被氧化。

[实验探究]

	实验内容
	实验现象

	向2mL维生素C溶液中滴加2滴紫色石蕊溶液
	溶液变为_____色

	将维生素C的溶液逐渐加入到2mL溶有淀粉的碘水中
	溶液由蓝色变为无色


[问题思考]①生的新鲜蔬菜比炊熟的蔬菜所含维生素C________（填“高”或“低”）。
②维生素C可使食物中的Fe3+ 转化为Fe2+，这一过程体现了维生素C的________（填“氧化性”或“还原性”）。③医生建议坏血病患者应多吃的食物是______________（任举一种）。

化   学   科   答题卡

班级____________学号____________  姓名___________  成绩____________

第I卷  选择题（共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷 非选择题（共52分）
17、（11分）

（1）A是___________（2分），C是_________________（2分）。

（2）C的溶液与NaOH溶液混合后产生的现象是______________________________（2分）。

（3）反应①的反应类型是___________________（2分）。

（4）从A、B、C三种物质中任选一种，从它们所含共同元素的价态上预测所选物质具有氧化性或还原性，并设计实验验证。（每空1分）
预测性质                                               __；

主要操作                                                __；

可能的现象                                                __。

18、（9分）下列是元素周期表的前三周期中的部分元素

	族 周期
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	二
	Li
	
	
	C
	N
	O
	F
	Ne

	三
	Na
	Mg
	
	
	
	S
	Cl
	

	四
	K
	Ca
	
	
	
	
	Br
	


(1)表中所标出的元素当中，最活泼的金属元素是________，最活泼的非金属元素是________，最不活泼的元素是________；

(2)K和Mg两种元素的最高价氧化物对应的水化物都是碱，则这两种碱的碱性强弱为：

KOH        Mg(OH)2 (大于/小于)；

(3) Si元素位于元素周期表的第________周期第________族，它的最高价氧化物的化学式是________；

(4)已知①2H2+O2＝2H2O；②Cl2和H2混合，在光照下就可以发生爆炸，生成HCl。据此推断，活泼性比较：O2        Cl2 (大于/小于)；

另由③Cl2+2NaBr＝Br2+2NaCl，可推断氧化性比较：Cl2         Br2 (大于/小于)。
（一）《化学与生活》模块

19、（16分）
	题号
	（1）
	（2）
	（3）
	（4）

	答案
	
	
	
	


20、（16分）（1）（8分）小伶同学某日的食谱为：
早餐——鸡蛋1个，包子2个，牛奶1瓶；
午餐——米饭100g，炸鸡腿70g，炒五花肉50g，煎蛋50g；
晚餐——米饭100g，烤鸭80g,，清蒸福寿鱼120g，虾酱炒番薯叶50g。

①在这些食物中，富含蛋白质的是         (各举一例即可)，富含油脂的是         ，富含植物纤维素的是         ，富含淀粉的是的        ；

②纤维素        (能/不能)被人体消化，它对人体中的主要作用是                       ；
③小伶的食谱中，是        (酸/碱)性食物为主；

（2）（8分）下面是某同学研究维生素C过程中的一个片段，请你帮他完成相应记录。

[查阅资料]维生素C也称为抗坏血酸，是一种无色晶体，其水溶液显酸性，其化学特性是易失去电子，在水溶液中或受热时易被氧化。

[实验探究]

	实验内容
	实验现象

	向2mL维生素C溶液中滴加2滴紫色石蕊溶液
	溶液变为_____色

	将维生素C的溶液逐渐加入到2mL溶有淀粉的碘水中
	溶液由蓝色变为无色


[问题思考]

①生的新鲜蔬菜比炊熟的蔬菜所含维生素C________（填“高”或“低”）。

②维生素C可使食物中的Fe3+ 转化为Fe2+，这一过程体现了维生素C的________（填“氧化性”或“还原性”）。

③医生建议坏血病患者应多吃的食物是______________（任举一种）。

参考答案

第I卷  选择题（共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	C
	A
	B
	C
	B
	D
	C
	B
	D
	D
	A
	C
	C
	D
	B
	C


二、非选择题
17．（11分） (1) Fe  (2分)   FeCl3 (2分)     (2) 产生红褐色沉淀 （2分）

(3) 置换反应（氧化还原反应） （2分） 

(4) （每空1分，共3分）Fe具有还原性 ；往盛有适量铁粉的试管中加入稀盐酸； 有气泡产生，溶液变为浅绿色。（或；FeCl2具有还原性；  往盛有FeCl2溶液的试管中滴加氯水； 溶液由浅绿色变为黄色。 或：FeCl3具有氧化性； 往装有适量铁粉的试管中加入FeCl3溶液，振荡； 溶液由黄色变为浅绿色。  其他合理答案均可以）

18．（9分,每空1分）(1) K、 F、 Ne    (2) 大于

(3) 三、 IVA、 SiO2       (4) 小于、大于
 （一）《化学与生活》模块

19、（16分）
	题号
	（1）
	（2）
	（3）
	（4）

	答案
	C
	D
	B
	D


20、（共16分）(1) ①（4分）鸡蛋、五花肉、番薯叶、米饭

②（2分）不能、促进消化和帮助废物排泄      ③（2分）酸

 （2）（共8分,每空2分） 红  ① 高  ② 还原性   ③柑橘（番茄或黄瓜等水果蔬菜。）
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